

1931年10月16日： 「阿爸，父啊！」

在1931年10月16日，聖施禮華憂心忡忡的，在馬德里的電車上祈禱。那一次在街上的祈禱，讓他以特別深刻的方式去明白到自己是天主的兒子。他大聲禱告說：「阿爸，父啊！」

2023年10月14日

10月16日是一個特別值得紀念的日子，充滿了祈禱。在那些日子裏，聖施禮華難以集中精神去閱讀報紙的就算幾行文字，因為他正沉浸在默觀合一中：「在1931年St. Hedwig的敬禮日：我在彌撒後想在聖堂的寧靜中祈禱。我沒有成功做到。在Atocha，我買了一份報紙（A.B.C.報）並登上了電車。在這段期間，我一直不能夠集中精神去閱讀報紙上多過一段的文字。我感覺到溫情的祈禱湧進心間，又澎湃又濃厚的溫情。我當時是在電車上，和在整個歸家的途中（……）」

當聖施禮華後來憶述那天祈禱的細節，他有生以來「最熱熾的祈禱」時，當他解釋在街上、在電車上非凡地與主契合的恩寵時，他將其視為一個教訓。

上主使聖施禮華明白到對於神聖父子之情的覺察必須是在主業團的核心裏：「我感受到上主的行動，祂讓我

心中和口唇萌芽的是，一份催迫著的力量，這個充滿温情的呼喊：阿爸！父啊！我當時在街上，在電車上.....。也許我大聲地把禱告說了出來。然後，我走在馬德里的街上，也許一個、或兩個小時，我無法確定，我沒有覺察時間的流逝。街上的人一定視我為瘋子。我當時以一份不是來自我的光去默觀著那個叫人驚異的真理，那個真理一直照亮著我的心靈，猶如餘火未盡的煤炭，從此未有熄滅過。」

在1928年10月2日的訊息裏，在俗世成聖的召喚裏，福音的舊和新的教理都重覆著：「*estote ergo vos perfecti, sicut et Pater vester caelestis perfectus est*；你們應當是成全的，如同你們的天父是成全的一樣。」

在聖施禮華那一趟行程，在那神聖父子之情的奧秘深處，他看見那叫人驚喜的現實幅度。直至那一次之前，他

並未如此活出過這幅度的，但早已經投射到他具體的創團使命上，正如他向自己靈性上的孩子們解釋說：「我可以告訴你們，在那時、在那一刻、在那裏，我作為天主兒子的第一個禱告發生了。我學會了在天主經中，好似孩子一般的去呼求天父；但要感受、要看見、要欣賞那個天主想我們成為祂子女的渴求……那時我在街上和在電車上——一個小時，一個半小時，我不知道；阿爸，父啊！我必須要呼喊出來。在福音裏有奇妙的字句，全部都是：除了父外，沒有人認識子；除了子和子所願意啟示的人外，也沒有人認識父。（瑪11：27）在那一天，在那一天，天父決意要明確地、清晰地、決定性地指出，跟我在一起，你們應永遠感受到你們是天主的子女，這位在天之父的子女，並且無論我們因祂聖子的名求什麼，祂也會賜給我們的……」。

直至1971年，當聖施禮華帶領默想時，那一天叫人驚異的回憶依然活現

於他的腦海中，這就是那難以言喻的成為天主子女的素質的確定，以及主業團的確是天主的工作的確定：「我瞭解到神聖父子之情必須是我們神恩的基礎特徵：阿爸，父啊！於是，透過活出神聖父子之情，我的子女們便會發覺自己充滿了喜樂和平安，堅不可摧；並會知道怎樣成為這份喜樂的宗徒，也會曉得怎樣去傳播他們的平安，即使自身或他人身在困苦之中。其原因正是：因為我們深信天主是我們的父親。」

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
1931Nian-10Yue-16Ri-A-Ba-Fu-A/](https://opusdei.org/zht/article/1931Nian-10Yue-16Ri-A-Ba-Fu-A/) (2026
年1月15日)